

热浪中的鏖战

——淮滨县电业局迎峰度夏保供电工作纪实

□陈建伟

7月28日以来,一场持续的高温天气肆虐着淮滨大地,电网在滚滚热浪中经历了一场严峻考验。淮滨县电业局紧急启动抢修预案,千余名员工众志成城,保证电力可靠供应。

48小时连轴转

8月3日,淮滨县气温飙升至37摄氏度。9时50分,该县城关供电所值班员接到城区前楼变压器起火的电话,该所所长崔广明

立即带领抢修人员赶往事发地点。因前楼变压器火势较大,又没有灭火工具,情急之中,抢修人员就用上衣运来沙子将火扑灭。还未休息一会儿,值班员的紧急通知再次传来:建设公变、面粉公变、金湾大道同时停电,抢修人员又马不停蹄地赶往故障现场。抢修队长刘中亚48小时连轴转,累得声音嘶哑,脸色发白,大家劝他休息休息,他却说:“我是共产党员,这个时候我绝不能下火线。”说完,喝几口纯净水又坐上了抢修车。

巾帼不让须眉

8月7日11时,10千伏防张线跳闸,张里供电所员工迅速对该线路进行拉网式巡查。副所长张艳不顾自己身体不适,与男同志一起两次涉水巡线。20分钟后,张艳带领的抢修队在马楼庄53号杆转角处发现故障点。为尽快送电,张艳抓起工具迅速登上杆顶,仅用半个小时就排除了故障。下杆后的她,衣衫湿透,脸颊也被太阳晒得紫红。

“真是俺家的大教皇”

8月10日,淮滨县电业局收到张庄乡用

户吕志新的感谢信,称赞供电部门抢修及时,让他避免了经济损失。8月5日12时,张庄乡九里村村民吕志新的养鸡场线路因老化被烧毁导致停电。张庄供电所所长陈玉锐获悉后,立即和3名农电工赶往养鸡场。时值中午,身体接触电杆时犹如被火烤,经过40分钟抢修,养鸡场恢复供电,陈玉锐的腹部却被滚烫的电杆烙下一块疤痕。看着恢复正常供电的养鸡场,吕志新逢人便夸:“多亏电力职工及时修复养鸡场线路,否则我将损失惨重,农电工真是俺家的大教皇!”



封堵电力设施 已有错 阻挠故障抢修 更不该

□甘仁伟 杨帆

近段时间,我市持续高温天气,致使用电负荷连创新高,用电故障增多,供电抢修人员24小时工作,最大程度地保障供电畅通。但是,8月11日,信阳供电抢修人员在市区步行街抢修时,却遭遇一商贸城人员的阻挠。

已有错 更不该

地板砖,打不开操作室的门而耽误恢复供电。11日16时40分,该变压器空气开关彻底被烧毁,信阳供电公司抢修人员赶到现场抢修,刚撬起一块地板砖,这时两位自称是商贸城的工作人员前来制止,声称此台变压器今天不迁移走就不许抢修,地板砖撬坏了要赔偿。尽管抢修人员承诺抢修之后恢复原貌,但这两人就是不同意。

见此情况,周围市民纷纷上前指责:明明你已无理在前,现在又不顾众人受停电之苦,阻挠抢修,实在难以理解。此时,市政府保护电力办公室和公安部门的人员及记者也相继赶到。经过市电业局和公安人员对商贸城的两名工作人员进行批评教育,明确指出阻挠抢修就是违法的情况下,场面才缓和下来。

本来20分钟就可完成的抢修,结果用了3个多小时才恢复供电。



8月12日,市区大庆路一供电电缆过负荷被烧毁,信阳供电公司抢修人员连夜开展抢修,快速恢复供电。图为抢修时的情景。甘仁伟 摄



连日来,信阳供电公司全力开展电能采集终端安装工作,对客户的电量和负荷情况进行在线监测。图为8月12日,信阳供电员工正在信阳烟草公司安装电能采集终端。刘友安 摄



8月10日上午,光山县英才巷配电台台区A、C两相低压出线过负荷烧毁,该县电业局职工冒着高温迅速抢修,确保300户居民安全用电。图为工作人员工作时的场景。张磊 摄

□林平

越是在烈日炎炎的当午,或者大雪飞扬的深夜,越能见到他们忙碌的身影,他们就是配电抢修的兄弟们。同时,他们成了城市里一道独特的风景。这风景,没有美感,却足以让人敬佩,甚至泪花闪动。城市每一处的美丽和繁华,都浸润着他们的心血和汗水。

最近一段日子,烈日和暴风雨天气交替频现,那群配电抢修的兄弟们便日夜奔波在城市的大街小巷,在黑夜点亮光明,在酷暑中送去清凉。我常常感动于他们的敬业爱岗、任劳任怨,而面对他们,却常常无言以对,只能在心里默默地想:“我的兄弟,你们辛苦了!”

前段时间,信阳遭受强降雨袭击,天地混沌,水流成河。受此影响,城区线路频频跳闸,电缆分接箱时有烧毁,那群配电抢修的兄弟们便如上了紧了发条,顶风冒雨奋战在大街小巷,夜以继日,永不疲倦。

我认识一名电工,他是电缆班班长,星期六一早就泡在抢修现场,在暴风雨中连续奋战了17个小时,直到

次日凌晨才收工回家,一头倒在床上,没有人知道他是在病中坚持工作。我是在8个小时之后给他打电话时才得知这个内情的。

“我感冒了,扁桃腺发炎,头疼得厉害。原以为星期六可以躺在家里养病,可一大早就接到了抢修电话,我就知道,我的这个梦想泡汤了。”他的话颇为低沉,透出疲惫之音,“不过,我们是干这个工作的,既然干了,就得无条件地干好。”

他告诉我,他带领电缆班的兄弟们,在滂沱暴雨之中连续转战于几个电缆分接箱事故现场,连吃午饭和晚饭的时间都没有,渴了喝几口凉水,饿了嚼几块饼干,围观的群众都劝他们歇歇再干,可他们哪里歇得下来?晚上8点多钟,他们赶到了另一个现场,“看到整条大街都停电了,一片漆黑,故障分接箱周围站了很多群众,我就有一种紧迫感,暗下决心,一定要尽快抢修完毕,早一刻为他们送

来光明。”

就在这时,从围观的人群中发出一个小女孩的声音:“叔叔,我们几点能用上电?”他抹了把脸上的汗水和雨水,笑道:“小朋友,再等一小会儿,你家就有电了。”小女孩又说了声:“谢谢叔叔!”那一刻,他心中流过一股暖流,异常感动。

当漆黑的街道上灯火通明,围观的人群散去时,他早已全身乏力,几乎瘫倒。但他并没有休息,而是带领兄弟们又连续转战多个故障现场,待他艰难地爬进抢修车,已是次日凌晨一点多钟了,宽阔的大街上灯光璀璨,宁静而安详。他忍受着高烧和剧烈的头疼,从口袋里摸出几粒湿漉漉的药丸,送进嘴里。车外,大雨仍下个不停。

见到这样的场面,不知道别人会是什么心情,但我肯定被感动得一塌糊涂,恨不得替他去头疼,替他去发烧。我还会感到一丝遗憾:如果具备

见义勇为为美名传

□林平 王强 张曦文

8月11日,信阳供电公司副总经理黄庆耀、工会主席吕永跃一行前往平桥区五里店供电所,慰问该所勇斗歹徒受伤的供电员工王富江,高度赞扬他见义勇为的精神,并号召全体员工向王富江学习。

王富江家住浉河区十三里桥乡街道,平时周末回家。8月7日是星期六,凌晨2时许,静寂的十三里桥乡街道突然传来急促的呼救声。王富江睡得朦朦胧胧。“是不是听错了?”“救命啊——”呼救声再次传来。千真万确!他立即从床上站起,打开窗户循声看去,隐约看到有两个人正在厮打,同时,断断续续地传出女人胆怯的求救声。

“有坏人!”事不宜迟,王富江来不及换衣服,穿着短裤、拖鞋奔下楼去。跑近一看,只见一歹徒对一妇女欲行不轨。“住手!”王富江大声喝斥。“少管闲事,过来我打死你!”见有人来,歹徒马上从地上摸起两块砖头,王富江毫不畏惧地径直冲上去。歹徒抡起砖头狠狠地向他砸了过来,王富江本能地抬起胳膊遮挡,砖头重重地砸在他胳膊上,另一块砖头紧接着飞了过来,王富江侧身躲避后一个健步上前,向歹徒扑过去,随即两人扭打起来。

“抓坏人啊!抓坏人啊!”见到有人相

救,妇女立即高声呼喊起来。见此情景,歹徒转身便跑。“决不能让歹徒逃脱!”王富江甩掉拖鞋,赤脚紧追歹徒400余米,同其搏斗。歹徒的力气很大,王富江利用在野战队学到的擒拿格斗术,将歹徒的双手反剪过来,令他动弹不得。闻讯的乡邻们也赶了过来,拨打110报警,派出所民警迅速赶到后,将歹徒拷走。

“你的胳膊流了好多血!”听到旁边人的提醒,王富江这才看到被砸伤的胳膊鲜血直流,乡邻们连忙将他送到医院进行治疗。

8月9日,王富江像往常一样去上班,同事们见他胳膊上绑着纱布,一再追问才知此事,他却不让同事声张:“任何人遇见这种情况,都不会袖手旁观,人要对付得住良心。”

8月9日上午,浉河区十三里桥乡黄村四组村民梁孝军来到信阳供电公司,送来一封感谢信和一面印有“企业育人、见义勇为”的锦旗。原来,他是被救妇女的丈夫。那天,他妻子夜里到市内批发水果,在街上等待约好的同伴,没想到遇到了歹徒。“多亏王富江及时相救,要不然,我们一家人怎么过呀,感谢你们培养出这么热心的员工!”



持续高温故障多 快速抢修受赞扬

□路坤

“小伙子,下来休息一会儿再干吧!这有凉开水和切好的西瓜。”在息县城关镇仓库路宏达汽车队家属院门前的01配电台台区前,一位60多岁的大娘仰着头对正在抢修的供电员工易炳春说。

“没事,老人家,一会儿就修好了,别客气。”

入伏以来,持续高温,供电故障频发。8月12日12时10分,息县电业总公司配电抢修中心接到“95598”服务热线的指令:01台区400伏供电线路有多

股线已烧断,现仅有一股线相连,随时都有断线的可能,且线下流动人员较多,有较大的安全隐患,请速抢修!

接到任务后,配电抢修中心的易炳春和另外两名队员一起,带上备品备件,火速赶到现场。经检查,故障原因是负荷过大导致的,随后立即开始抢修,20分钟后恢复供电。

“太感谢了,你们供电部门表现非常好,之前我们发现了情况,非常担心线路随时被烧断,怕电着人,现在我们放心了!”望着浑身上下湿透的电力员工,围观的群众啧啧称赞。

“电业局的人真好呀!”

□冷军 张磊

“我老太婆不识字,你们能替我写封表扬信吗?我要表扬刘崇颖!”8月6日一大早,在光山县电业局营业大厅,一位老人不住地对工作人员说。

老人名叫雷国英,今年60多岁了,儿子和媳妇常年在珠海务工,只有她和孙子在家。6月底,孙子放假后,祖孙俩就去了珠海。8月5日20时才返回家中,却发现家里停电了。邻居得知情况

后,替她打了报修电话。“我临走时电费也忘了交,天又这么晚了,人家会来吗?”老人将信将疑。

10分钟后,管理员刘崇颖骑着摩托车匆匆赶来。经过仔细检查,原来是线路老化,电源进线锈蚀断裂,刘崇颖立即开始维修起来。

20时58分,故障消除。刘崇颖抹了一把额头的汗水,又奔向了下一个抢修现场。看着被汗水湿透的背影,老人喃喃地说:“电业局的人真好呀!”



8月9日,固始县电业局为望岗村配电台台区扩容,确保该村群众用上安全电、优质电。图为供电员工正在施工时的场景。高伟 摄

新闻速递

罗山县电业局积极为新落地企业建设变电站

本报讯(陈刚勇 汪波)8月9日下午,罗山豫风水泥厂35千伏变电站一次试运成功。该厂是新乡豫风水泥有限责任公司在罗山县投资的大型水泥生产项目,预计年产水泥120万吨。为满足客户用电需求,受该厂委托,罗山县电业局只用1个月的时间就为其建设了此座变电站。

商城供电公司积极培育员工健康心态

本报讯(何芊)8月11日,商城供电公司以党支部为单位,组织全体干部员工专题学习《人民日报》刊登的理论文章《积极培育健康的国民心态》,引导员工树立正确的人生观和价值观,为公司的发展营造团结奋进的良好环境。

潢川县电业局购买大容量变压器保供电

本报讯(何宝明 毕凡)针对近期高温天气,潢川县电业局再次投入资金,购买13台大容量变压器,对城乡部分负荷集中配电台台区进行梯级更换,着力解决居民迎峰度夏用电之忧。

95598供电服务热线问答

8月12日11时7分,市区荣基广场的张女士来电咨询:在自己的门面房开了个小卖部,楼上是生活照明,用的是电表,为什么电费单价比邻居高?

95598答复:因为你开小卖部,所以执行的是商业电价,比居民照明电价要高。你可以在建设路供电营业厅申请分户,楼上、楼下各装一块电表,门面房执行商业电价,楼上执行居民照明电价。

8月13日14时21分,信阳市工业城的段先生询问:大工业用户的电费是怎样收取的?

95598答复:大工业用户的电费由三部分组成:电费总额=基本电费+电度电费+功率因数调整电费。基本电费是根据用户设备容量,按基本电价计算出的电费;电度电费是根据用户实际使用的电度数,按电度电价计算出的电费;功率因数调整电费是根据用户的实际功率因数,按《功率因数调整电费办法》进行调整(增、减)的电费。

那群抢修的兄弟们

95598供电服务热线问答

8月12日11时7分,市区荣基广场的张女士来电咨询:在自己的门面房开了个小卖部,楼上是生活照明,用的是电表,为什么电费单价比邻居高?

95598答复:因为你开小卖部,所以执行的是商业电价,比居民照明电价要高。你可以在建设路供电营业厅申请分户,楼上、楼下各装一块电表,门面房执行商业电价,楼上执行居民照明电价。

8月13日14时21分,信阳市工业城的段先生询问:大工业用户的电费是怎样收取的?

95598答复:大工业用户的电费由三部分组成:电费总额=基本电费+电度电费+功率因数调整电费。基本电费是根据用户设备容量,按基本电价计算出的电费;电度电费是根据用户实际使用的电度数,按电度电价计算出的电费;功率因数调整电费是根据用户的实际功率因数,按《功率因数调整电费办法》进行调整(增、减)的电费。

个故障点,后面的抢修电话一个接一个。他们便在一个个故障点之间奔忙着,脸庞蒸晒得黝黑,衣服湿漉漉的,沾满了污渍。尽管如此,有时还要忍受老百姓的责难,他们除了解释和干活,没有任何抱怨。

傍晚时分,又一个故障抢修完毕,一个兄弟疲惫地滑下梯子,一屁股坐在地上,咕咚咕咚地喝了两口水,喘着气对我说,他是从早晨8点钟开始抢修的,连续干了9个半小时,抢修了20个故障,衣服从来就没干过。“白天的抢修还容易一些,到了夜晚,故障会更多,抢修难度也更大。”话音未落,又一个电话打来,他从地上爬起来,再次走进抢修车,向下一个故障现场赶去……

看到这一幕,任何人都都会被感动得热泪盈眶。静坐之时,我的脑海里常常会浮现出他们脏兮兮的面庞、满头的汗水、清澈的眼神,以及他们面对群众时歉意的笑容。每当这时,我的心都会隐隐的痛,并在心底深情地说:“兄弟们,我爱你们!”

是的,我爱他们,配电抢修的兄弟们,他们是城市发展的护航者,是城市黑夜的擎灯人!

菜市场的故障还没处理完,另一个抢修电话就来了。待他们赶到下一